

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Газета издается с 1933 года

№ 49
(8220)
ВТОРНИК
10
АПРЕЛЯ
1984 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

АПРЕЛЬ — УДАРНЫЙ ТРУД!



ВПЕРЕДИ

На шахте «Шуштапская» с опережением календарного графика работают добычные коллективы участков № 2, 6, 7, 8. От начала месяца суммарная сверхплановая добыча достигла более 2,6 тысячи тонн угля.

Среди подготовительных перевыполняют суточное задание проходческие бригады С. Симачева, И. Килина.

Л. ЛЫРЧИКОВА.
внешт. корр.

На снимке: один из лучших водителей Осинниковской автобазы Сергей Иванович Белов [справа], более десяти лет проработавший на предприятии, и Анатолий Александрович Малышев — автослесарь ремонтных мастерских. Разных по возрасту и складу характера, их объединяет любовь к технике.

Фото М. Бычихин.

ДЛЯ ГОРОЖАН

Успешным стал для коллектива Осинниковского молочного завода и прошедший месяц, и первый квартал текущего года. Благодаря продуманной и хорошо организованной работе план перевыполнен на 147 тысяч рублей, что составило 100,8 процента. Наиболее показательно работали пекарня розницы. План по рознице выполнен на 107 процентов. Перевыполнены задания по общепиту, и по выпуску собственной продукции.

Коллектив завода рит-

мично, производительно трудился и в течение всего первого квартала. Поэтому успешно выполнено и квартальное государственное задание по основным показателям: валовой продукция произведено на 744 тысячи рублей, то есть план перевыполнен на 5,5 процента, а план по выпуску цельномолочного продукта выполнен на 101 процент.

Г. КИЛИНА,
экономист.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ТРУДА

С первого апреля на Малиновской автобазе с учетом работы экипажей водителей и в целом всего коллектива разработан график проведения субботника.

Словом, с первого апреля на автобазе началось выполнение обязательств, взятых в честь праздника труда. Так, например, 40 экипажей водителей обязались досрочно выполнить план четырех месяцев. Все 12 комсомольско-молодежных экипажей водителей также решали к 21 апреля завершить государственную программу четырех месяцев. Среди них экипажи И. С. Румынина, А. Н. Пикалова, М. М. Рыбина, С. С. Безродных и А. С. Егоркина.

Экипажи водителей Малиновской автобазы отработают коммунистический субботник на экономичных горючесмазочных материалах.

Кроме того в день праздника труда запланировано выполнить большой объем работ по благоустройству промплощадок и территории автобазы. Намечено собрать и отгрузить 5 тонн черного металломолома. В фоне текущей пятилетки будет отчислено 2 000 рублей.

Л. ВАРНАВСКАЯ,
ст. инженер по труду.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Под председательством А. Ф. Чернышева, второго секретаря ГК КПСС, состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника.

О том, как готовятся на предприятиях и в организациях к «красной субботе» отчитались председатели штабов фабрики «Кузбасс», хлебокомбината, второй автоколонны Байдаевской автобазы, Осинниковской и Малиновской автобаз и другие.

Складывается впечатление, что на предприятиях города с ответственностью готовятся к празднику труда, высокопроизводительной работой начали апрель.

Члены штаба в своих выступлениях нацеливали собравшихся на создание торжественности в день субботника, на продуманность организации работ по благоустройству, на полное использование выделаемой транспорта и другой техники.

На автобазе п/о «Южкузбассуголь» в Ленинском коммунистическом субботнике примут участие 385 человек.

На помощь автомобилистам придут ученики подшефной школы. В этот день 130 человек отработают на благоустройстве, сборе металломолома. Но большинство коллективов будут трудиться непосредственно на рабочих местах. Согласно планам

Наши молодые коллективы Калтанского разреза добросовестным трудом решили отметить день коммунистического субботника.

250 человек примут участие в нем. 126 будут трудиться непосредственно на своих рабочих местах: в кабинах экскаваторов, в буровых станках на по-

штаба по проведению субботника трудящиеся автобазы отремонтируют во семь автомобилей, перевезут 4 тысячи тонн грузов, причем, что важно, на склонном топливе. На предприятиях делается все, чтобы субботник прошел в праздничной, торжественной обстановке.

Н. ЖУКОВ,
внешт. корр.

грузке вагонов и т. д. Кроме этого, наши работники займутся благоустройством территории и улиц города, соберут 10 тонн металломолома. В фонд текущей пятилетки решено перечислить 500 рублей.

В. МАРТЫНЕНКО,
ст. экономист.

подшефной школы.

Но, конечно, большое внимание уделено тем основным работам, которые будут проводиться во время субботника. Это — важные операции по очистке грунтового заселения, которые будут проведены на расстоянии в 1,5 километра и обеспечат большую надежность работы оборудования контактной сети. Кроме того, будет сделан усиливающий привод на участке Учулан—Темеш, необходимый для прохождения здесь тяжеловесных составов. Это лишь две крупных работы, из тех, что выполняют в день субботника 250 человек нашего коллектива. Конечно, будем мы заниматься и сбором металломолома, и благоустройством территории наших цехов.

Л. НИКУЛИНА,
председатель профкома,

ГОРНЯЦКИЙ УСПЕХ

За первый квартал горняками шахты «Капитальная» добыто 885 923 тонн, из которых 65 929 тонн угля дополнительного плана. Из 13 добывающих коллективов успешно справились с квартальной программой 10 очистных участков. Наибольший вклад в общий успех «Капита-

льной» внесли горняки участков № 6, 9, 12, 16, 19 и 23.

Среди подготовителей лидировали в соревновании за досрочное завершение плана трех месяцев проходчики участка № 22. При плане 1 575 пройдено 1 683 метра гор-

ПО КАЛЕНДАРЮ МАЯ

В минувшем квартале с опережением календарного графика работала подготовительная бригада — инициатор городского соревнования, руководит которой И. Н. Сапожников. От начала года пройдено 834 метра горных выработок, из них 234 п. м. дополнительного и плана.

Г. КУЗНЕЦОВА,
инженер по содсоревнованию.

Свои трудовые победы передовые коллективы шахты посвящают 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас они готовятся к проведению Ленинского коммунистического субботника.

К. ВАРАВИНА,
инженер планового отдела.

ИЗВЕЩЕНИЯ
12 апреля с 10 часов утра в ДК «Шахтер» состоится семинар пропагандистов всех форм партийного, экономического и комсомольского образования.

В этот же день в 16.00 в ГК КПСС — занятия школы идеологического актива. Приглашаются политинформаторы, агитаторы, зав. агитколлектиками.

ГК КПСС.

ЧТО МОЖЕТ Советы и жизнь КОМИССИЯ

Было время, когда о службе быта говорили как о чем-то второстепенном, она считалась тыловой, почти неизбывательной. То время прошло. Сейчас в городе жителям оказывается 472 вида различных услуг. Служба быта представлена 12 предприятиями, 61 цехом, 22 приемными пунктами. Безусловно, возросла и роль постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения.

В поле нашего зрения улучшение культуры производства и обслуживания, выполнение плана, укрепление трудовой дисциплины и т. д. Вопросы комиссии готовят по ранее разработанному вопроснику, депутаты представляют справки за 10 дней до заседания. Это даёт возможность сделать подробный анализ, определить узкие места и состав приглашенных на заседание.

В практику работы комиссии вошло заслушивание руководителей предложений по самым различным вопросам. Не всегда сразу это даёт положительные результаты. Например, заслушивали мы во прос о работе РСУ быта. Участок в течение ряда лет не выполнял план, which оставалось качеством работ. Это было в декабре 1981 года. После обсуждения вопроса мало что изменилось. Это и понятно: строительство столярного цеха здесь велось медленно, участку доводился экономически не обоснованный план, сажение — неудовлетворительное, к тому же низок профессиональный уровень рабочих. К данному вопросу решили обратиться повторно. По настоянию депутатов на заседание был приглашен ди-

ректор объединения «Кузбассремстройбыт» тов. Соловьев. Разговор получился обстоятельный и деловой. В IV квартале 1983 года участок спровоцировал с планом и успешно работает в нынешнем году.

Семь заседаний комиссии проведено за отчетный период. На них рассматривались вопросы о работе филиала фотографии, цеха по ремонту сложнобытовой техники, фабрики ремонта и пошиве одежды, бюро услуг. Рассмотрение каждого вопроса становилось экзаменом для рабочих коллектиvos, хороший школой для депутатов. Кстати, в составе комиссии 7 коммунистов, 3 комсомольца, 11 беспартийных. Среди них самое активное участие в работе принимают Н. В. Новожилова, Л. И. Федорова, Л. С. Хомадьярова, В. А. Зыбнев и другие.

Положительные результаты даёт проведение заседаний комиссии непосредственно на предприятиях. Мы часто практикуем проведение выездных заседаний. Они дают возможность ближе познакомиться с делами коллектиvos, выяснить их беды, в чем можно помочь, что сделать. Таких заседаний проведено в отчетный период четыре. Мне запомнилось заседание на фабрике по ремонту и изготовлению мебели. Предприятие — популярное в городе. Продукция его пользуется широким спросом. Работает коллектив в условиях непростых. Депутатский рейд проверки был посвящен механи-

зации ручного труда. В этом отношении на фабрике не все благополучно: доля ручного труда значительна. Комиссия приняла решение, предложив на фабрике организовать механизированную погрузку и разгрузку пиломатериалов. Кроме того, руководству фабрики было предложено улучшить гласность соревнования, полнее использовать материальные и моральные стимулы соревнования. Руководство фабрики с пониманием восприняло наше решение. По рекомендации депутатов здесь составлены мероприятия, выполнение которых позволит улучшить работу фабрики. Определенные сдвиги видны уже сегодня. Решение находится на контроле комиссии.

Не все сегодня удовлетворяет нас. Запросы населения становятся все выше. Партия и правительство ставят перед службой быта новые задачи. Значит, должна совершенствовать свою работу и наша постоянная комиссия. Разве нормально, что, например, на фабрике ремонта и пошиве одежды в прошлом году зафиксировано 68 отказов на 4 548 рублей. Это то, что учтено. Официально. А сколько упущений проходит незамечено? Такое положение о многом заставляет задуматься. Большая работа предстоит предприятиям службы быта, большая работа предстоит нашей постоянной комиссии.

З. БУДЧЕНКО,
председатель
постоянной комиссии
по бытовому
обслуживанию населения.

На школьные темы ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

И сегодня гордится коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС своими рабочими-первооткрывателями станции. До сих пор трудятся некоторые ветераны, передавая свой опыт, мастерство молодому поколению. А недавно в ДК «Энергетик» состоялся вечер встречи молодежи и электростанции, учащихся восьмых классов подшефной школы № 26 с ветеранами труда — кавалером ордена Ленина, начальником смены турбинного цеха Н. Н. Ерофеевым и руководителем

комсомольско-молодежного коллектива этого же цеха Д. В. Суховатицким.

Тепло, взволнованно делались ветераны своими воспоминаниями с молодежью. На встречу они принесли фотографии, награды и документы, рассказывающие о далеких теперь годах Великой Отечественной войны и времени строительства ЮК ГРЭС.

Подарками для ветеранов стали посвященные им номера художествен-

ной самодеятельности. Завершилась встреча литературно-исторической викториной, в которую входили и вопросы из истории ЮК ГРЭС. Соревновались между собой две команды: школьников и молодых рабочих электростанции. Победа осталась за школьниками.

Интересно прошел вечер, организованный комитетом комсомола и советом наставников ЮК ГРЭС.

В. КУЗЬМИНЫХ,
член комитета комсомола.

ИЗУЧАЕМ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

В этом учебном году в нашем межшкольном производственном комбинате ребят знакомят с декоративно-прикладным искусством. Выбрали эту специальность, мы знали, о ней очень мало. На первых порах не все у нас получалось, некоторые даже подумывали о том, чтобы перейти на другую специальность. Смущало и то, что кабинет у нас не был оборудован для занятий, не хватало некоторых инструментов.

Постепенно кабинет преобразился, да и мы привыкли, освоили первые навыки — многому

научил, о многом рассказал нам наш преподаватель Виктор Васильевич Ковязин. Он показал нам свои работы: красивую резную шкатулку из фанеры, сувенир «Грибная полянка» из дерева и многое другое. Тогда нам не верилось, что пройдет всего лишь месяц, и мы сможем делать подобные вещи сами.

Мы с нетерпением ждали очередных занятий. С каждым таким занятием прибавлялось мастерство и умение. Теперь мы научились выпиливать любиком, работать на токарном станке, вы-

живать. Сейчас выполняем заказы детских садов по изготовлению и расписанию детской мебели и игрушек. В дальнейшем нам предстоит познакомиться с различными видами резьбы по дереву, мозаикой, чеканкой, росписью.

**Н. ФИЛИНОВА,
Н. ЗЕЛЕНКОВА,
Т. ДЕКЯННИКОВА,**
учащиеся школы № 14.

ЕОТ ТАК ПОДАРОК!

Вошла в традицию хорошая привычка — дарить друзьям и знакомым билеты денежно-вещевой лотереи. Недорогой, тридцатикопеечный билет может оказаться счастливым. Многие жители нашего города оказались обладателями таких счастливых билетов. Это учитель ШРМ Софья Михайловна Коньшина, штукатур ма-

ряду с этими выигрышами по денежно-вещевой лотерии в 1984 году выплачено крупных выигрышей на 2 800 рублей.

Следующий тираж денежно-вещевой лотереи состоится 13—14 апреля в городе Кострома. Приобретайте билеты, они могут оказаться счастливыми.

Н. ШАТОВА,
ревизор
центральной сберкассы.

ЧТО БЫЛО ИНТЕРЕСНО

(Некоторые рекомендации)

фактор международной безопасности», «Милитаристский курс США — главное препятствие на пути оздоровления международной обстановки», «Созы Стокгольмской конференции — свидетельство жизненности разрядки».

Актуальны темы секции внутренней жизни. Беседы должны быть наполнены размышлениями о нашей демократии, патриотизме, советском образе жизни, каждой из бесед можно подтвердить городскими примерами, фактами, цифрами. «Итоги выборов в Верховный Совет СССР — яркое свидетельство и его колеблемости единства партии и народа», «По причине москвитичей», «Улучшение жизни советского народа — высшая цель деятельности партии и государства», «Труд — основа общественного признания человека, его социального престижа», «Этих дней не смолкнет слава» (к Дню Победы), — вот неполный перечень этих тем.

На второй квартал в примерной тематике предлагаются темы, которые могут вызвать живой интерес слушателей. Что дороже мира на земле? О чём сегодня думают более обеспокоенно, чем о сохранности мира? Для политинформаторов секции международной жизни предлагаются темы: «Советский Союз — оплот прочного мира и безопасности народов», «Укрепление сплоченности братских социалистических стран — важный

фактор международной безопасности», «Милитаристский курс США — главное препятствие на пути оздоровления международной обстановки», «Созы Стокгольмской конференции — свидетельство жизненности разрядки».

Слово агитаторов — производственных и боевых жителей, должно быть емким, лаконичным, целенаправленным, беседы их пронизаны заботой об эффективности труда, успокоенности достигнутым. Это требование можно реализовать в беседах: «Итоги первого квартала», «Добросовестный, высокопроизводительный труд — надежная гарантия укрепления обороноспособности страны», «Больше и лучшего качества продукции народному хозяйству», «Ручной труд — на плечи машин», «Советский Союз — Родина космонавтики», «Предотвращение ядерной войны — главная цель советской внешней политики» и других, подсказанных любой дня.

Л. ВАСИЛЕНКО,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
ГК КПСС.



Агент по приему заказов от населения Татьяна Ивановна Когова [на снимке] работает в трансагентстве десятый год. И выполняет свои обязанности хорошо. За эти годы неоднократно заносилась в книгу Почета управлений, а по итогам соцсоревнования за 1983 год ее портрет помещен на областную доску Почета.
Фото М. Бычихина.

ПОИСК

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ!

КОГДА ПРАКТИКОЙ СТАНОВЯТСЯ УПУЩЕНИЯ

КАКОВ КОНТРОЛЬ...

Сразу скажем: в организационной профилактической работе по технике безопасности на шахте сдвигов в лучшую сторону нет. Инженерно-технические работники шахты выполняют минимальные нормы подземных посещений и проверок по маршрутам. А отдельные работники не выполняют даже этих норм. Так, например, в январе заместители главного инженера «Шушталепской» К. Ф. Никитин и Н. А. Максимов при норме четырех сделали по маршруту только по три проверки.

Мало посещают шахту начальник ОТиЗа Е. Е. Снежков и начальник планового отдела М. М. Шумасев. За два месяца при норме 16 и 8 они сделали соответственно 11 и 2 посещения шахты. При этом не вышли ни одного письменного распоряжения, направленного на улучшение техники безопасности и организации труда.

Страдают этой «забывчивостью» инженерно-технические работники шахты К. Ф. Никитин, Н. А. Максимов, С. Н. Аксанов, С. С. Салык, В. А. Евтушенко, Ф. К. Сычугов, А. Ф. Поддубный, С. Б. Прокопенко.

Отчеты по технике безопасности в дирекции дни заслушиваются от случая к случаю. Так, за два месяца отчитались за маршруты всего три человека. Отдельные инженерно-технические работники вообще забыли, что такое отчеты.

Бездейственна на шахте и жетонная система. В первом квартале только начальники участков № 10 и ВТБ В. Ф. Тарасов и В. В. Татарченко изымали жетоны у нарушителей техники безопасности. Остальные руководители шахты, служб, участков и цехов сохранили олимпийское спокойствие, не замечая нарушителей.

Непонятна на шахте практика возвращения вознаграждения за выслугу лет нарушителям техники безопасности. Например, за минувший год этого вознаграждения возвращено 25 горнякам. Это ли не благоприятные условия для нарушителей? Это привело к тому, что за два месяца и 20 дней марта текущего года травматизм среди горняков с тяжелым исходом по сравнению с этим же периодом 1983 года возрос на 100 процентов.

Вернемся снова к письменным распоряжениям. Делаются они технически безграмотно, а порой для «головки». Горные работы не останавливаются даже там, где их опасно вести. Вот, например, главный механик шах-

ты А. Ф. Поддубный выдал распоряжения от 11 и 14 февраля, которые приводятся дословно:

— На верхних пластинах грузового уклона выработка покрыта угольной пылью, по уклону разбросаны трапы и поручни.

— В диффузоре вентиляционного ствола разбросаны посторонние предметы. Дорога к вентилю занесена снегом.

Указал Поддубный срок исполнения и на этом его миссия окончилась. При этом виновные не были ознакомлены с поступившими предложениями.

Допускает просчеты в своей работе и главный инженер С. Н. Аксанов. В письменном распоряжении от 29 января текущего года по участку № 6 он указал, что лава крепится с грубым нарушением паспорта. Распоряжение также не выполнено.

Не контролируют выполнения своих распоряжений старшие механизмы М. Ф. Абдрахманов, Ф. К. Ожегин и С. Б. Прокопенко.

Протяженность горных выработок и рельсовых путей, не удовлетворяющих требованиям ПБ, на шахте остается высокой. На сегодняшний день таких выработок уже 3 070 метров, что составляет 11,7 процента от общего числа всех действующих. Графики, установленные на шахте и согласованные с Осинниковской РайГТИ, постоянно не выполняются. Большие объемы работ при ремонте и перекреплении выработок ведутся с использованием деревянной затяжки, у которой срок службы непродолжительный. Поэтому одни и те же выработки требуют ежегодного ремонта, а это приводит к постоянному увеличению количества дефектных выработок.

Например, квершлаги № 23 бис и главный конвейерный в блоке № 5 пройдены более двух лет назад, они в основном перетянуты деревянной затяжкой. Она сгнила и крепление квершлагов еще до приемки их в эксплуатацию пришло в аварийное состояние.

Много отступлений от правил безопасности в очистных, подготовительных и в содержании действующих выработок. В основном, нарушаются паспорта крепления и управления кровлей. Это касается, а следовательно, и не выполняются.

Нет должного контроля со стороны руководителей «Шушталепской» за выполнением «Комплексного плана улучшения условий охраны труда на 1984 год» и по устранению

За первый квартал текущего года коллектив шахты «Шушталепская» задолжал к плану по соответственно 19 983 тонны угля и 610 метров горных выработок. В чем же причина неритмичной работы? На этот вопрос дают некоторые ответы комплексная проверка состояния техники безопасности, которую провели в конце марта работники Осинниковской РайГТИ, технической инспекции и ВГСЧ. Итак, о проблемах...

длительно действующих отступлений от требований ПБ. Так, за первый квартал текущего года из 33 намеченных мероприятий не выполнено 9. Причем, весьма важных: оборудование выработок станционарным освещением, автоматизация стрелочных переводов, оснащение лесовозными вагонетками и платформами для перевозки длинномеров, замена противопожарного трубопровода на больший диаметр и т. д. Кроме того, в январе и феврале планировалось отремонтировать 446 метров дефектных выработок и 240 метров рельсовых путей, сделано соответственно 183 метра выработок и 100 метров рельсовых путей.

ЦЕНА БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

Протяженность горных выработок и рельсовых путей, не удовлетворяющих требованиям ПБ, на шахте остается высокой. На сегодняшний день таких выработок уже 3 070 метров, что составляет 11,7 процента от общего числа всех действующих. Графики, установленные на шахте и согласованные с Осинниковской РайГТИ, постоянно не выполняются. Большие объемы работ при ремонте и перекреплении выработок ведутся с использованием деревянной затяжки, у которой срок службы непродолжительный. Поэтому одни и те же выработки требуют ежегодного ремонта, а это приводит к постоянному увеличению количества дефектных выработок.

СЧЕТ ПРОСЧЕТАМ

Много нарушений на шахте в проветриваниях и соблюдении пылегазового режима. Так, например, на шахте ведется подготовка двух последовательно проветриваемых лав № 18-7 и 18-5. Комплексным планом улучшения условий охраны труда ввод в работу таких лав не предусматривается. Наблюдаются на шахте большие утечки воздуха через прорвалы на поверхности. Это можно встретить в районах пластов V, VI и XXII.

Были случаи, когда главный инженер шахты С. Н. Аксанов разрешал возобновление работ, приостановленных надзором участка ВТБ из-за нарушений пылегазового режима. Два-три раза в месяц выявляются подготовительные забои, не обеспеченные расчетным количеством воздуха. Она сгнила и крепление квершлагов еще до приемки их в эксплуатацию пришло в аварийное состояние.

Много отступлений от правил безопасности в очистных, подготовительных и в содержании действующих выработок. В основном, нарушаются паспорта крепления и управления кровлей. Это касается, а следовательно, и не выполняются.

Медленно решаются вопросы строительства и ввода в работу в текущем году главного вентилятора ЗОД-30 на наклонном стволе пласта XXVI. Вентиля-

тор получен шахтой еще три года назад, но до сегодняшнего дня так и не задействован в работе.

Не наведен порядок и в расчетах количества воздуха для подготовительных забоев. Завышается коэффициент утечек воздуха. Выбор вентиляторов местного проветривания производится без учета сопротивления вентиляционного трубопровода.

Кроме того, установлено, что еще не изысканы случаи, когда работы по добыче угля производятся в лавах при неисправных системах АКМ. Это касается в первую очередь, добочных участков № 4 и 8.

НАРУШЕНИЯ... НАРУШЕНИЯ

Без хорошей электромеханической службы не могут ритмично работать добычики и подготовители. Об этом знают руководители электромеханической службы шахты А. Ф. Поддубный и Ф. К. Ожегин, но продолжают допускать нарушения Правил безопасности. Это касается в первую очередь взрывобезопасности, взаимодействия токовой защиты. Пусковая и защитная аппаратура не имеет соответствующих надписей, не опломбирована, загрязнена и загромождена.

Бригада электрослесарей по ревизии взрывобезопасного оборудования малочисленна: всего три человека. Поэтому ревизия проводится некачественно и не в полном объеме. Выявленные нарушения Правил безопасности своевременно не устраняются. Старшие механизмы по очистным и подготовительным участкам С. Б. Прокопенко и А. В. Ломиновский самоустранились от контроля за безопасной эксплуатацией электромеханического оборудования на вверенных им участках. При посещении участков они не всегда выдают распоряжения на устранение замеченных нарушений Правил безопасности.

Допускаются нарушения и при эксплуатации подземных высоковольтных распределительных пунктов и передвижных подстанций. В распределительных пунктах УРП-2 в высоковольтных ячейках РВД-6 трансформаторное масло не испытывалось более шести месяцев на электрическую прочность.

Не разработаны с учетом анализа травматизма, аварийности и выявленных нарушений ПБ организационно-технические меро-

приятия по улучшению состояния техники безопасности при эксплуатации электрооборудования на участках и в цехах.

Например, не на все отрабатываемые и подготовляемые пластины блоки имеются в полном объеме проектно-техническая документация. К тому же при детальной проверке выявлен ряд недостатков, которые влияют на качество крепления, отработку пластов и проходку горных выработок. При разработке рабочей документации, технические требования, заложенные в проектах, не выполняются. Происходит это потому, что с ними своевременно не ознакомлены начальнику и заместителям начальников подготовительных участков.

Возьмем проект и рабочую документацию на лаву № 4-1, которую отрабатывает коллектив участка № 9 (начальник В. А. Венгерле). Графическая часть проекта не утверждена заместителем технического директора п/о «Южкузбассуголь» по технологии и механизации. Это привело к тому, что проект и документация не соответствуют условиям отработки угля и нарушения техники безопасности.

На шахте стало системой, когда начальники участков и технолог при составлении паспортов крепления и управления кровлей на очистные забои не учитывают требования утвержденных проектов. Неизвестно почему, они забывают в это время о существующих «Инструкциях по составлению проектов», где изложены полнота содержания и последовательность разделов пояснительных записок и графической части.

Главный инженер шахты С. Н. Аксанов при утверждении паспортов не сличает их содержание с проектными. И не обращает внимание на то, что они разрабатываются с нарушениями «Инструкций по составлению паспортов».

Не ведется периодическая проверка правильности составления паспортов техническим директором п/о «Южкузбассуголь» Ю. Н. Малышевым.

Акт-предписание получился длинным, наполненным технократии, цифрами, наверное, трудночитаемый. Но его не только нужно прочитать руководителям шахты, принять к исполнению нужно, ибо в дальнейшем положение может усугубиться.

И. МЕЛЬНИКОВ,
начальник
Осинниковской
РайГТИ.

Дорога. Водитель. Пешеход. БОЛЬШЕ ПОРЯДКА — МЕНЬШЕ АВАРИЙ

После долгой зимней «спячки» выбираются на дороги города личные легковые машины. С каждым днем посему обстановка на дорогах нашего города становится все напряженнее. Вот этого-то и не учитывают наши пешеходы. Они идут на красный сигнал светофора, переходят перекрестья там, где им заблагорассудится, перебегают дорогу перед близко идущим транспортом. А некоторые из особо «отчаянных» важно шествуют посреди проезжей части, всем

своим видом демонстрируя водителям: «надо оббедеть!». Это легкомыслие, и легкомыслие преступное!

Рабочий СУ-6 Н. Г. Осиенко один из таких любителей рискуя своей и чужой жизнью. Но смелость его на поверку оказалась липкой, обернувшись элементарной невоспитанностью и трусостью. Задержанный инспектором ГАИ, он попытался скрыть свою фамилию и место работы.

В. КАШНИКОВ,
инспектор ГАИ.

НАРУШИЛ — ОТВЕЧАЙ

В нашем городе за три месяца этого года было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии 57 человек. Нетрудно представить, что могли натворить эти горе-водители, не остановив их вовремя. Вот в состоянии алкогольного опьянения сотрудниками ГАИ был задержан работник шахты «Капитальная» Г. А. Хохлов. При проверке документов на право управления автомобилем у Хохлова не оказалось. Куда так спешил сей водитель? Какая такая

А. ХРИПУШИН,
инспектор ГАИ.

О ТЕХОСМОТРЕ

Читатели рубрики «Дорога. Водитель. Пешеход» обратились к нам с вопросом: «Когда и как в этом году будет проходить технический осмотр личных автомобилей и мотоциклов». На этот вопрос отвечает госавтоинспектор О. Гайсин.

Государственный технический осмотр автомобилей и мотоциклов проводится с целью проверки их исправности, наличия и уточнения документации.

Проверка в этом году будет проходить по следующему графику: ш. «Капитальная» — 25—26 апреля, 21—22 мая, ш. «Высокая» — 3—4, 23—24 мая; шахта имени 60-летия Союза ССР — 25—26 мая, 11—12 июня; ш. «Шуштальпская» — 10—11, 28—29 мая; ЦЭММ — 15—16, 30—31 мая; СУ-6 — 17—18 мая, 4—5 июня; пост ГАИ г. Калтан — 14 мая, 1 июня.

На техосмотр владельцы автомототранспорта должны предоставить автомобиль и следующие документы: технический

паспорт на транспортное средство, в котором запись о месте жительства владельца должна соответствовать действительности; водительское удостоверение на право управления транспортом (водительское удостоверение старого образца и те, срок которых более 10 лет, должны быть немедленно заменены), медицинскую справку о допуске к управлению транспортным средством по состоянию здоровья, квитанции за технический осмотр, налог с транспортного средства (за дорогу).

Необходимо знать, что владельцам, чей автомототранспорт находится в неисправном состоянии и не будет эксплуатироваться, необходимо тоже с документами прибыть в ГАИ для сверки с картотекой. Если владелец транспортом находится в длительной командировке, на работе, за пределами области и не может предоставить транспортное средство до 30 июня, то его близким родственникам необходимо прийти в ГАИ, чтобы сделать сверку с картотекой.

ОБЩЕЕ ДЕЛО

Безопасность на дорогах — наша общая забота, но отношение к этому важно-му делу у всех разное. В нашем городе создана и работает специализированная дружина по линии ГАИ, в которую входят люди разных возрастов и профессий. Вот уже пятый год члены СДНД Н. И. Никитин и Н. Л. Мюльгаупт провели десятки бесед по безопасности дорожного движения в школах. Директор школы № 1 Г. А. Хиля отметила, что такие встречи очень полезные и познательные.

О. ПОРОШИНА,
инспектор ГАИ.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

Прежде чем прийти в класс, автодрессоры Н. И. Никитин и Н. Л. Мюльгаупт отберут нужный

материал, важный на сегодняшний день, сопровождая беседу наглядными пособиями, фотографиями. Учащиеся школ № 1, 2, 7, 16, 21, 32 давно знакомы с ними. С начала года автодрессоры Н. И. Никитин и Н. Л. Мюльгаупт провели десятки бесед по безопасности дорожного движения в школах. Директор школы № 1 Г. А. Хиля отметила, что такие встречи очень полезные и познательные.

О. ПОРОШИНА,
инспектор ГАИ.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Телефоны редактора — 2-27-38, зам. редактора в отделе партийной жизни — 2-31-78, ответственный секретарь — 2-29-24, отдела промышленности и транспорта — 2-29-00, отдела культуры в писем — 2-29-45, бухгалтерия — 2-30-68, директора типографии — 2-31-57.

Печать высокая.
Объем — 1 п. л.

Тираж 24 900 экз.
Зак. № 2962.

ИНДЕКС: 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 110, типография Новокузнецкого полиграфомбината.

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал, 10—11 — Созданы друг для друга, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 17-30, 21). Малый зал, 10 — Тахир и Зухра (11-30, 13, 17, 19, 21). Я и весь класс (10, 15). Киноколлекция «Красные галстуки» (15).

11 — Любовь за любовь (11-30, 13, 17, 19, 21). Звездный инспектор (10, 15).

«ИСКРА». 10 — 11 — Пропал операция «большая медведица» (18, 20). Последний шанс (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 10 — Военно-полевой роман (13, 17-10, 19, 21). Киносборник № 154 (15).

«ОКТЯБРЬ». 10—11 — Сказание о Сиявшем, 2 серии (17, 19-30). Рысь выходит на тропу (15).

Клуб им. В. И. Ленина, 10—11 — Оглянись (16, 18, 20). 11 — Киносборник № 118 (12-30).

Телевидение

10 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР

В. А. Джанибековым. 9.40

«Ускорение». 1-я серия.

10.45 «Задание на завтра».

Документальный телевизионный фильм.

11.15 Концерт. 11.45

Новости. 18.00 И. С. Бах.

«Чакона». 18.15 «Расследуется уголовное дело».

Документальный фильм.

18.30 «Священный долг».

Выступление заместителя военного прокурора В. П. Кучевского. 18.45 «Будем Родине служить».

19.30 «Кубок Швеции».

Сборная ЧССР — сборная Финляндии, 2 и 3-й периоды.

14.30 «Время собирать урожай».

Документальный телевизионный фильм.

15.00 В. И. Ленин.

«Лев Толстой как зеркало русской революции». 15.45

«Народные мелодии». 16.00

«Рассказывают наши корреспонденты». 16.30 «Папа, мама и я — спортивная семья». 17.30 «Храбро и честно».

Премьера документального фильма.

18.00 «Сегодня в мире».

18.15 «Если хочешь быть здоров».

Документальный фильм.

20.55 «Эхо дня».

21.00 «Время».

21.40 — 23.05 «Они встретились в пути».

Художественный фильм.

12 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

8.45 Утренняя гимнастика.

8.50 Мультифильмы.

9.20 Этюды Ф. Шопена.

9.50 «Ускорение». 3-я серия.

11.00 «Размышил после полета».

Премьера научно-популярного фильма.

11.20 Концерт. 11.40 Новости.

14.15 Новости. 14.35

«По Сибири и Дальнему Востоку». 15.15 Концерт.

15.50 Н. Тихонов. «Времена

и дороги».

Документальный фильм.

16.30 В концертном зале — школьники.

17.15 «Шахматная школа».

17.45 «Ленинский университет миллионов».

18.15 «Если хочешь быть здоров».

Документальный фильм.

18.30 «Новости дня».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 К Дню космонавтики.

19.55 «Ускорение». 4-я серия.

21.00 «Время».

21.35 В. Панова. «Свадьба как свадьба».

Телеспектакль.

23.10 «Весна». Кинозарисовка.

23.15 — 23.30 «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Голубые гектары».

Документальный фильм.

8.35, 9.45 Природоведение.

4-й класс.

8.55 «Птицы и звери у себя дома».

9.15, 12.45 Испанский язык.

10.05 Учащимся ПТУ. Л. Н. Толстой.

«Война и мир». 10.40, 11.35

Зоология. 7-й класс.

11.05 «Мамина школа».

12.00 М. А. Шолохов. «Судьба человека».

13.15 «Советское изобразительное искусство».

— 23.10 «Нежданый гость», в. Е. А. Кибрик. 14.05

Художественный фильм.

Художественный фильм с субтитрами.

15.25 Новости. 18.30

Мультфильм. 18.45 «К звездам».

Передача, посвященная Дню космонавтики.

19.10 «Притяжение Земли».

Киноочерк. 19.30 «Кузбасс».

День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Поет народный артист РСФСР К. Лисовский.

20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время».

21.35 — 23.20 «Барьер неизвестности».

Художественный фильм.

в течение 15 дней в ателье № 4 [пос. Кандалеп, ул. П. Морозова, 2, телефон 2-47-29], в ателье № 1

«Сибирь» [ул. Ленина, 102, тел. 2-28-96], в ателье № 9 [пос. Малиновка], по верхней еденице — в течении 10 дней, в ателье № 8 [пос. Постоянный, ул. Ли-нейная, тел. 3-12-26], в течение 15 дней в ателье № 4 [Кандалеп, ул. П. Морозова, 2, тел. 2-47-29], в ателье № 9 [пос. Малиновка, ул. 15 квартал].

Мужские и женские го-